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Koa Hanmenoanne npodecenonaibHbIX KOMIETEHLHIT )
[K 1.1 [Tpou3BOAMTL MOHTAk. HACTPOIIKY | MOBEPKY  (YHKUHOHHPOBAHHS M
KOH(UIYPUPOBaHList ~ olopyaosatiits HHOOPMALMOHHO . -
TEIEKOMMYHHMKALUHOHHBIX CHCTEM M CETeil. -
[IK 1.4 OcyIecTBAATE  KOHIPONL  (YHKUKOHUPOBAHUS — HHPOPMALHOHHO — —
TEJIEKOMMYHHKALIMOHHBIX CHCTEM U CeTeil

A Ttakke o0UIMe KOMIETEHLMH:

Koz [HanmenoBanne 00y KoMreTeHuuii f

OK I. Bribupate crocolb! peLuenus 3a1d4 npuipecCHOHaNbHOM AESITENbHOCTH. f
IPUMEHHTENBHO K Pa3iIMUHbIM KOHTEKC 1 aM |

OK 2. OcyLUeCTBIATD M0iiCK, aHANU3 M MHTEPHPETALHI0 HHPOPMALMH,
HE0OXO0MMMOH /171l BBIIIOTHEHHS! 33/1a4 1PO{PECCUOHATBHOM IS TEIbHOCTH

OK 3. [InannpoBath 11 peaau30BbBaTh COOCTBECHHOE TPO(PECCHOHATIEHOE 1
JIMYHOCTHO® Pa3BHTHE. )

OK 9. Wcnonp3oBate HH(pOPMALHOHHbBIE TEXHOTOMHH B TPOHECCHOHATBHO i
JeSTENILHOCTH, |

Indppeperimponannbiii 3aver 1o OINLL.05S OcHOBBl @ArOpHTMH3ALUMH M TPOTPAMMHPOBAHUS
npoBonTes B hopme Tectuposanis. Teet coaepixut 20 BONPOCOB (CYMMapHO TECTOBEIX MO3HLUI

1 TEOPETHUECKUX BOIPOCOB C KPalKHM OTBE1OM), BbIOMPaeMbiX CILyHdalHbIM 00pa3oM porpavmoil
U3 Kayka0ro 6710koB (cocTosiuux nepssiif 610k 50 Bonpocos. Bropo# 610k 50 BOnpocos) 3a1aHuit
no 10 BonpocoB. Bpems Tectupopainsg — 90 MUHYT 178 KaXaoH MOArpynmsl (M0 3 MUHYTHI HA
KaK/Iblil BOMPOC M3 MEPBOro 010k, 110 6 MHHYT Ha Kau AL BOLPOC 3aKPBITOTO THIA).

Kputepnu oueHuBaHus

«5» - N0AYHaIOT CTYICHTBL cripasiisiunecs ¢ padoroi 100-90%:

«4y - CTABHTCS B TOM Cllyyae, eciin BepHble 0TBeThI cocTan1sioT 80-89%;
«3» - cooTBeTcTBYET padoTa, coaeprcamas 60-79% npasuiibHLIX OTBETOB;

«2» - cooTBeTCTBYET padoTa, coleprkaas Menee 6094 NpasHIbHBIX OTBETOB.

HIkana ouetiBanus 06pa3oBaTEIbHLIX Pe3yJibTaTOB:

Ouenka Kpnrepun “
COTAHUHOY Cryuent Hadpaa 5 6awios (10 BeCy KPUTEPHUs)
«XOpOLLOY Cryzent Habpan 4 Gauia (10 Becy KpUTEpHs!)




«yIOBJICTBOPUTEIHHOY Crynent HaOpan 3 Gasuta (1o BeCy KpUTEpHs)

«HEYJIOBJIETBOPUTEIHHOY Crynent Habpan 0-2 6amna (1o Becy KpuTepusi)

IepBbiii 6,10K (3AKPHITHIH THIT 32IAHUIH)
dopmupyemMble KOMIIETEHIIUT
MK 1.1,IIK1.4,0K 1, OK 2, OK 3, OK 9

1. Bl siBJsieTech TeXHMKOM Mo 3ammTe uHGopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
NMOCTOSIHHO HeO00X0AMMO pelaTh NOCTaBJIEHHbIE 321a44 M Pa30MBaTh UX HA OTJeJbHbIE IATH.
IlepeunciuTe 3TaNbI pelieHUs1 32124 B NIPABWIBLHOI MOC/1€10BATEIHLHOCTH.

1) mocraHoBKa 3a/1a4u, MaTeMarnyeckas opMaau3aIlys, MIOCTPOCHHUE aIrOpUTMa, TIEPEBOT
aJIropuTMa Ha S3bIK IPOTPAMMHUPOBAHUS , OTJIAJIKa U TECTUPOBAHUE TPOTPAMMBI

2) MOCTpOCHHE aNTOPUTMa, MaTeMaTnyeckasi (hopMau3aiys, TOCTAHOBKA 3a/1a4H, MIEPEBO]]
aJIrOpUTMa Ha S3bIK IPOTPAMMUPOBAHHUS, OTIA/IKA U TECTHPOBAHHE TPOTPAMMBI

3) moCTpOEHHE anropuTMa, MEePEBOJl AITOPUTMA Ha SI3BIK MTPOTPAMMHUPOBAHUS, ITOCTAHOBKA
3aJa4u, MaTemMaruyeckas hopManuszaius, OTiaaKa U TeCTUPOBAHUE MPOTPaMMBbI

2. Bbl siBJsieTech TEXHUKOM MO 3amurte nHpopmanun. B pamkax mnpodeccun Bam
HeO00X0UMO COCTABJIATH AJIOPUTMbI PpelleHUs Ppas3jaudHbIX 3aga4d. Ilpexcrasienue
AJITOPUTMA € IOMOIIBIO CXeM HA3bIBACTCH:

1) cnoBecHbIM;

2) rpaduyeCKuM;

3) nceBIOKOIAMHU.

3. Bbl siBJsieTech TeXHUKOM MO 3ammTe uHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HE00X0IMMO COCTABJAITH AJTOPUTMBI PellieHUsl Pa3JIMYHbIX 3a1a4. Korna HekoTopsblie 3Tanbl
aJIrOpUuTMA MOBTOPSIOTCHA MHOTOKPATHO, AJITOPUTMUYECKAS] KOHCTPYKIUS HOCUT HA3BaHUe:

1) nuHeiHol;

2) BETBJICHMUS;

3) NUKIHYECKOU

4. Bbl siBJsieTech TEXHHMKOM IO 3amuTe mHPopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
He00X0IMMO COCTABJISITH AJTOPUTMbI pelIeHUs] Pa3JIMYHbIX 321a4, B YACTHOCTH HCIOJIb3YH
rpajuyeckoe NnpeacTaBjeHue aJropuTMoB. B 0/10k-cxeme BBI3OB MOANPOrpaMM 0003HA4YAET

¢purypa:

D[] 0 » ()
2) 4)
= a4

5. Bbl siBJIsieTeCh TEXHUKOM MO 3amure uHpopmauuu. B pamkax mnpogeccun Bam
HEO00X0AUMO COCTABJATH AJTOPUTMbI PelICHUs] Pa3JIHYHbIX 32124, B YACTHOCTH MCIOJb3YS
rpapuueckoe npeacTraBjJieHHEe AJTOPUTMOB. AJITOPUTM, KaKOIr0 THIA HM300paxkeH Ha OJIOK-
cxeme?

(an aJio )

1) uuKIn4ecKuii;
2)pa3BETBIISIOLIUNCS;
3)BcrioMorareabHbII
4)nUHEHHBIN




6. B pamkax npodeccnoHaLHOI qesiTeJbHOCTH Bam HeoOxonmMo ymeTh padoTath B
cpele MNPOrpaMMHUPOBAHUSA. Kakass 3anuce Ha sa3pike mnporpammupoBanusi Python

COOTBETCTBYET BHIPAKEHHIO S o8+ (- \m) ?
1) 5**x - 8*x + (y - math.sgrt(abs(x)))
2) 5™x - 8*x + (y - math.sqrt(abs(x)))
3) 5**x - 8*x + (y - math.sqrt(x))

7. B pamkax npodeccnoHaLHOI JesaTeJbHOCTH Bam HeoOXxonumo ymerb padorars B
cpene mnporpammupoBaHusi. Kakoe 3HaueHue Oyaer y mNepeMeHHOWl S B pe3yJbTare
BbINIOJIHEHHSI IPOTPAMMBbI, 3alIUCAHHOM Ha si3bike Python?

s= 7

fori in range(10):
s+=str(i)

print(s)

1) 12345678910;

2) 012345678910;

3)0123456789

4) 70123456789

8. B pamkax npodeccnoHaiLHOI qesiTeJibHOCTH Bam HeoOxonuMo ymerh padorarh B
cpene mporpaMMupoBaHusi. B pe3yibrare BbINOJHEHHS HUKeNePe4YMCICHHBIX KOMAaHA Ha
si3bike Python nepeMenHast a MOJIy4uT 3HAYEHHeE:

a = len(“Ilpocmas npoepamma’™)
print(a)

1) 16

2) “Ilpocras nporpamMmma’

3) 17

4) IIpocras nmporpamMmma

9. B pamkax npogeccHoHAJBHOH AeATeabHOCTH Bam HeoOxogumo ymers padorars B
cpene mporpamMMupoBanusi. B pe3dyiabrare nmpeoOpa3oBaHuii, ONMCAHHBIX B IPOrpaMMHOM
Koae Ha s3bike Python, B nepemMennyro A Oyner 3anucaHo:

s="npoepamma’
A=s[3:8]

1) mpor

2) rpamMm

3) rpamma

4) mporpamMma

10. B pamkax npogeccHOHAJIBLHOI JesiTe1bHOCTH Bam HeoOxoqumo ymeTs padorars B
cpene mporpammupoBanusi. B mporpamme, HanucanHo Ha s3bike Python, nam maccus
(cnucoK) a, mpeacTaBJCHHbIN MaTpuuel, cocrosimeil u3 3 cTpok u 4 croaduos. Yemy paBen
syemenT a[3][2] ?

43 13 14 45
7 34 6 81
316 8 9

1)8

2)16

3)6

4)9



11. Bbl siBjsieTeCh TEXHUKOM M0 3amuTe mHpopmanuu. B pamkax mnpodeccuu Bam
Heo0XoMMMO YyMeTh padoratb B cpede mnporpammupoBanusi. Kakoe mnpousBeneHue
NMOJACYUTHIBAETCHA BO (h)parMeHTe NPOrpaMMbl, HANMCAHHOM Ha si3bike Python?

n=10

a=[int(input()) for i in range(n)]
p=1

fori in a:

if 1%2==0:

p*=i

print(p)

1) 3HaUEHUI BCEX DIIEMEHTOB;

2) BCEX YCTHBIX 3HAUCHUI JIEMCHTOB;

3) 3HaYE€HUI YETHBIX AIIEMEHTOB;

4) 3HaUCHHI HEYCTHBIX DJICMEHTOB.

12. Bbl siBisieTech TEXHMKOM MO 3amute nHpopmanun. B pamkax mnpodeccun Bam
He00X0IMMO yMeTh padoTarh B cpeJe NPOrpaMMHupoBaHus. Bbl mouryunn 3aganue cooparb u
BbIBECTH BC€ YHHKAJbHBIE CJI0BA U3 CTPOKHM PEKJIAMHOI0 Tekcra. Kakoii U3 nmepe4ucjaeHHbIX
TUNOB AaHHbIX Python moaxoaut Jiy4mre Bcero?

1) xoprex (tuple)

2) crircok (list)

3) MHOXKECTBO (set)

13. Bbl siBJIsieTech TEXHMKOM 110 3amuTe uHpopmauuu. B pamkax npodeccun Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTarh B cpeie nporpamMmupoBanns. Kak Mo:kHO 0oJiee KpaTko
NPeACTABUTH CJEAYIOIIYI0 3anuch Ha si3bike Python ?

if X:
A=Y

else:
A=Z
1) A=YifZelseY
2) A=YifXelseZ
3) A=XifZelseY
4) A=XifYelseZ

14. Bbl siBasieTech TeXHHUKOM MO 3ammTe uHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0XxoauMoO yMmeTh paborarb B cpeae nporpammupoBaHusi. IIpm o0bsiBiieHMHM Kiacca ¢
NOMOIIbI0 onepaTopa class 4To nmuuercsi B KPYIIbIX CKOOKAX Mocjie HMEHH KJjacca B si3bIKe
Python?

1) MmeHa apryMeHTOB, IPUHUMAEMbIX METOJIOM __init .

2) lMeHa mpUHUMAaEMBIX KJIaCCOM apryMEHTOB.

3) HmeHa cymnepkiaccoB, €CIIU KJIACC HACIEAYETCS OT OJJHOTO MJIM HECKOJIBKHUX KIIAaCCOB.
4) HmeHa KJ1acCOB, TOPOKAAEMBIX JaHHBIM KIIACCOM.

15. Bbl siBasieTech TeXHMKOM 1O 3amuTe nHGopmanuu. B pamkax npodeccnn Bam
Heo0X0uMo0 yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMmMupoBanusi. Uto BbiBeneT JaHHbIH GparMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTO Ha sA3bike Python?

print{int(a))



1) 4

2) [1, 3]

3) 13

4) OwmubKy

16. Bl siBiIsieTech TeXHMKOM 10 3amuTe nHpopmanuu. B pamkax npogeccun Bam
He00X0MMO YMeTh padoTaTh B cpejie nporpaMmupoBanus. Uro BoiBeaeT JaHHbIH (pPparMeHT
KO/Ja, HAaIlMCAHHOT 0 Ha s3bike Python?

str([1, 11)

print(a)

1) 11

2) [1.1]
3)11

4) omuoOKy

17. Bbl siBJasieTeCh TEXHHUKOM mO 3amure uHpopmamuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTaTh B cpejae nNporpaMmupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTI0 Ha sA3bIke Python?

print(al::-2])

1) [8, 2]
2)[2, 8]
3)4

18. Bel sBasieTech TeXHHMKOM MmO 3ammure HHPpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0Xx01uMo0 yMeTh padoTarh B cpele nNporpamMMupoBaHusi. Uto BbiBeneT JaHHbIH GparMeHT
KO0/J1a, HAIMCAHHOT0 HAa s13bIKke Python?

a:[_s]

for 1 in a:

print(i, end="")
else:
print(0)

1)0
2) -110
3)[-1,1]

19. Bel sBasieTech TEXHHMKOM MmO 3ammre HHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam

Heo0X0uMo0 yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMMupoBanusi. Uto BbiBeneT JaHHbIH GparMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTO Ha A3bIke Python?

("py")

print(a)

D) lpy
2)[1,’py’]
3) ommOKy



20. Bbl siBasieTech TeXHMKOM Mo 3ammrTe uHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTarh B cpejae NporpaMmMupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HAITMCAHHOTO0 Ha sA3bIKe Python?

a = list('py')
print(a)
Dlp’, 7yl
2) [’py’]
3) 'py’

21. Bbl siBasieTech TeXHHMKOM 10 3amure uHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0IMMO YMeTh padoTarhb B cpele nporpaMmmupoBanusi. UTo BbiBedeT JaHHbI (parmMeHT
KO/J1a, HAIMCAHHOT0 Ha sA3bIKke Python?

for x in range(1):
print(x)

1)1

2)Hnyero

3)0

22. Bbl siBjsieTech TeXHHMKOM Mo 3ammTe uHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTaTh B cpejae nNporpaMmMupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTI0 Ha sA3bIke Python?

while:
print(1)
break

else:
print(0)

11
2)0
3) ommoKy

23. Bbl siBasieTech TeXHHMKOM 10 3amurte uHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTaTrh B cpeae NporpaMMupoBaHus. UTo BbIBeAeT JaHHBIA ()parMeHT
KO, HAITMCAHHOI0 Ha si3bike Python?

x for x in range(2)]

print(1lst)
D1, 2]
2)[0, 1]
3) ommbKy

24. Bbl siBJasieTech TeXHHMKOM 10 3amure MHpopmanumu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0uMO0 yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMmMupoBanusi. Uto BbiBeneT JaHHbIH GparMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOT0 Ha sA3bIke Python?

for x in range(1l):
continue

print(x)

1)1



2)0
3) HHuero

25. Bbl siBJsieTeCch TeXHMKOM Mo 3amurte HHGopmanuu. B pamkax mnpodeccuun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTarh B cpejae nporpaMMupoBaHus. Uro BeiBedeT JaHHBbIN (pparMeHT
KO/1a, HAITMCAHHOTO0 Ha sA3bIKe Python?

for 1 in lst:
if 1 ==

continue
else:
print{(i, end="")

1)0134
2)014
3)3

26. Bbl siBiIfleTeCh TeXHMKOM Mmoo 3ammTe UHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTarh B cpeae NporpaMmMupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHbIN (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTO Ha A3bIKe Python?

for 1 in

print(i)

1)123
2)012
3) ommoKy

27. Bbl sBJIfleTECh TEXHUKOM Mmoo 3ammTe UHPpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam

Heo0X0AUMO yMeTh padoTarh B cpeae NporpaMMupoBanusi. Uto BeiBeneT JaHHbIH GpparMeHT
KO0/1a, HANMCAHHOTO Ha si3bIKke Python?

for 1 in [1, 2, 0]:

print(i ** 2, end="")

1) 120
2) 40
4) omubKy

28. Bbl sBJIfETECh TEXHMKOM N0 3ammre HHpopmauuu. B pamxax mnpodeccun Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTaTrh B cpee NporpaMMHupoBaHusi. YTo BhIBeleT JaHHBIA ()parMeHT
KO, HAIMMCAHHOIO0 Ha si3bike Python?

for i in range(1l, 5,

print(i, end="")

1) 13
2) 152
3) 1234



29. Bbl sBiAsieTech TeXHHMKOM Mo 3ammre uMHpopmManuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0AMMO yMeTh padoTarh B cpele NMporpaMMupoBaHusi. UTo BbIBeaeT JaHHbIH (pparMeHT
KO/J1a, HAIMCAHHOT0 Ha s3bike Python?

x = [x for x in range(2)]

print(x)

1) 01

2) 2

3) [0, 1]

30. Bbl siBAsieTech TeXHHMKOM MO 3amure uHpopmamuu. B pamkax mnpodeccun Bam

Heo0X0IMMO yMeTh padoTarh B cpejae NporpaMmMupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HAITMCAHHOTO0 Ha sA3bIKe Python?

for 1 in (

print(i)

1)123
2) 012
3) ooy

31. Bbl siBisieTrecb TeXHHKOM 1o 3amure uWHpopmamum. B pamkax mnpodeccuun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTaTh B cpejae nNporpaMmMupoBanHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTI0 Ha sA3bIke Python?

print(a)

1) 22
2)4
3) oKy

32. Bbl siBiasieTech TEXHHMKOM IO 3amurTe uMHPpopMaunuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AuMO yMeTh padoTarh B cpeae nporpamMMupoBanusi. Uto BeiBeneT JaHHbIH GpparMeHT
KO0/1a, HANIMCAHHOT0 Ha si3bike Python?

c = "s" x len("02")

print(c)
1)s
2) sS
3) 502

33. Bbl sBAsieTech TEXHHMKOM IO 3ammre HHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0uMo0 yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMMupoBanusi. Uto BbiBeneT JaHHbIH GparMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOT0 Ha A3bIke Python?




3) oKy

34. Bbl sBAsieTech TEXHHMKOM IO 3ammre MHpopManuu. B pamkax mnpogeccuu Bam
Heo0X0IMMO YMeTh padoTarhb B cpele mporpaMMupoBanusi. YTo BbIBeleT JaHHbIH (pparMeHT
KO/J1a, HAIMCAHHOT0 HAa sA3bIKke Python?

e = int("1" - "1")

print(e)

11
2)0
3) ommOKy

35. Bbl fBjIsieTeCh TeXHUKOM M0 3amurTe HHpopmamun. B pamkax mnpodeccuu Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTaTh B cpejae NporpaMmupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTI0 Ha s3bIke Python?

1) 22
2) 2222
3) 44

36. Bpbl siBAsieTech TEXHUKOM N0 3amuTe uHPopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTarh B cpese NporpaMMHupoBaHus. UTo BbIBeAeT JaHHBIA ()parMeHT
KO0/1a, HAMIMCAHHOTO Ha si3bIKke Python?

print(b)
1) str

2) HU4ero
3) ommoOKy

37. Bbl sBJAsieTeCh TEXHUKOM N0 3amuTe MHPopmanuu. B pamkax mnpodeccuun Bam
Heo0X01uMo0 yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMmMupoBanusi. Uto BbiBeneT JaHHbINH (parmMeHT
KO/J1a, HAIMCAHHOT0 Ha s3bIKke Python?

d = "apple"

print(len(set(d)))

1) aple

2) apple
3)4

38. Bbl sBAsfeTECh TEXHMKOM MO 3amure MHGopmanuu. B pamkax mnpogeccuu Bam
Heo0X0AUMO yMeTh padoTarh B cpeae nporpamMMupoBanusi. Uto BeiBeneT 1aHHbIH GpparMeHT
KOJ1a, HAITMCAHHOI0 Ha si3bike Python?




2)a
3) ommOKy

39. Bbl fBjIsieTeCh TeXHUKOM Mo 3amuTe uHpopmanmuu. B pamkax mnpodeccuu Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTarh B cpejae NporpaMmMupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (pparMeHT
KO/1a, HAITMCAHHOTO0 Ha sA3bIKe Python?

print(a)

1) 52
2) 55
3) 10

40. Bpbl sBAseTeCh TEXHUKOM N0 3ammTe uHpopmamun. B pamkax mnpodeccuun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTaTh B cpejae nNporpaMmupoBanus. UTo BeiBedeT JaHHBIN (parMeHT
KO/1a, HANIMCAHHOTI0 Ha sA3bIke Python?

print(a)
1) eeg
2) ege
3) ommoKy

41. Bpbl sBAsieTeCch TeXHHKOM no 3ammre nHGopmanmuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0MMO0 yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMmMupoBanusi. Uto BbiBeneT JaHHbIH GparMeHT
KO/J1a, HANIMCAHHOT0 HA s13bIKke Python?

‘eggs”

print(a[3:5:-1])

1) gs
2) sg

3) HUYero

42.Bbl siBJIsIeTeCh TEXHMKOM M0 3amure uHpopmanmuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AuMO yMmeTh padorarb B cpeae nporpamMmupoBanusi. Kakoil M3 mnpenyioieHHBIX
BAPHAHTOB IMPOrpaMMbl, 3allMCAHHOH Ha s3bike Python, npaBuiIbHO BbIYHMCISET CyMMY
3JIeMeHTOB MaccuBaa?

1) a=[1,2,3,4,5,6]
foriina:
s+=i
print (s)

2) s=0
a=[1,2,3,4,5,6]
foriin a:

s+=i
print (s)



3) a=[1,2,3,4,5,6]
fori in ra_nge(len(a)):

S+=I

print (s)

43.BpisiBJIsieTeCh TEXHUKOM M0 3amuTe uHpopmauuu. B pamkax  npogeccun Bam
Heo0X0AMMO yMeThb paldorarb B cpelae nporpammupoBanus. Kakoil u3 mnpeniokeHHbIX
BAPHAHTOB NPOrpPaMMbl, 3allHCAHHON Ha si3bike Python, mpaBWJIBHO BBIYHCISIET CyMMY
3J1EMEHTOB MaCCHBAd, CTOALIUX HA YeTHBIX MeCTax?
1) a=[5,23,3,11,5]
fori in a:
ifi % 2==0:
s+=i

print (s)

2) s=0
a=[5,23,3,11,5]
fori in range(len(a)):
ifi % 2==0:
s+=a[i]
print (s)

3) a=[5,23,3,11,5]
fori in range(0,5,2):

S+=I

print (s)

44. Bbl siBJIsieTech TEXHUKOM M0 3amuTe nHpopmanun. B pamkax npodeccnu Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTarh B cpeie nporpaMmMupoBanus. B nporpamme Ha si3bike Python
JAaHbl IBe CTPokU a="rpamMm’ U b = "npora’. Kakoii BapuaHT HY>KHO UCI0JIb30BaTh, YTOOBI B
CTPOKeE ¢ MOJIYy4YHJIOCH CJIOBO ‘TIporpamma’?

1) c=b+a

2) ¢ = b[:4]+a[1:]+b[-1]

3) ¢ = b[:4]+a+b[-1]

45. Bbl siBJIsieTech TEXHUKOM 110 3amuTe nHGpopmauuu. B pamkax npodgeccuu Bam
He00X0IMMO YMeTh padoTarh B cpele nporpaMmmMupoBanns. Kakoii BApuaHT npaBuJIbLHO
BbIYMCJISAET KOJIMYECTBO YeTHBIX 3HAYECHHUI 3JIeMEHTOB MAacCUBa a Ha sa3biKke Python?

1) a=[int(i) for i in range(10)]

count=0
fori in a:
ifi % 2 ==0:
count+=1
print(count)
2) a=[int(i) for i in range(10)]
count=0
fori in a:
ifi % 2 =0:
count = count+1
print(count)
3) a=[int(i) for i in range(10)]



count=0
fori in a:
ifi//2 ==0:
count+=1
print(count)

46. Bbl siBJ1sieTech TEXHUKOM 110 3amuTe nHpopmauuu. B pamkax npodgeccnun Bam
He00X0MMO YMeTh padoTaTh B cpee nporpammupoBanus. Kakoii BApyaHT npaBUJIbHO
BbIYMCJ/IsIET KOJIUYeCTBO YeTHBIX 3HAYEHU I 3J1eMeHTOB MacCuBa a Ha si3bike Python?

1) a=[int(i) for i in range(10)]

count=0
fori in a:
ifi % 2 ==0:
count+=1
print(count)
2) a=[int(i) for i in range(10)]
count=0
fori in a:
ifi % 2 =0:
count = count+1
print(count)
3) a=[int(i) for i in range(10)]
count=0
fori in a:
ifi//2 ==0:
count+=1
print(count)

47. Bbl siBJIsIeTeCh TEXHUKOM 110 3ammTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccuu Bam
Heo0X0MMo yMeTh padoTarh B cpele nporpammMupoBanus. Kakoii BapuaHT nporpaMmmbl Ha
si3biKke Python mo He colepKUT CHHTAKCHYECKHX OIIMOOK?

1) a=[]

k=0
fori in range(15):
a.append(int(input())
if a(i) >0:
k+=1
print(a,k)
2) a=[]
k=0
fori in range(15):
a.append(int(input()))
if a[i] >0:
k+=1
print(a,k)

3) a=]
k=0
fori in range(15):
append(int(input()))
if a[i] >0:
k+=1



print(a,k)

48. Bbl siBJIsIeTeCh TEXHUKOM 10 3amuTe nHpopmauuu. B pamkax npodeccuu Bam
Heo0X0IMMO YMeTh paboTaTh B cpele NporpaMMupoBanns. UTo BbIBeeT B epeMeHHOHa
cJIeyIolasi mporpaMma, 3anucanHas Ha sisbike Python?

N = int(input())

d=0

fori in range (N+1):

if N % i ==0:
d+=1

print(d)

1) koiMuecTBO YETHBIX JAenuTesneit uncaa N

2)KOIMYECTBO JenuTenel ynucia N

3) True wiu False, B 3aBUCUMOCTH OT TOTO, ICIUTCS JIM Yniciao N Ha YHCIO 1

49. Bbl siBiIsleTech TEXHMKOM IO 3amuTe HHPpopmMauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AuMO yMeTh padoTaTh B cpele nporpaMMupoBanus. Bam 1ana pexkypcuBHasi QyHKIust
F(n), 3ananHas cjienylOIIMH COOTHOIIEHUSIMU:

F(n) =2n mpu n<5
F(n) = F(n-2) + 3-F(n/2) + n, eciu N> 5 u 4éTHoO,
F(n) = F(n-1) + F(n-2) + F(n-3), ectm N> 5 u He4€THO.

Yemy paBHo 3HaueHue pynxuuu F(99) + F(100)? ITpu BuinosHeHnu 310i 3a1a4u Bol
MOKeTe M0Jb30BaThCs cpeaoil nporpammuposanus Python

1) 142139494

2) 412139494

3) 494931241

50. Bbl siBiIsieTeCh TeXHUKOM MO 3amuTe MHGopmauun. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOXx0AMMO yMmeTh palotarh B cpele mporpamMvupoBaHusi. Bam 1nana caeayromas
nporpaMma, HamnucaHHasg Ha s3blke Python. B kakmx crpokax mnpucyTcTByIOT
CHHTAKCU4YecKHe OIudKu?

1 defF(n)

2 if n <=5: return 2n;

3 ifn%2==0:

4 return F(n-2) + 3*F(n//2) + n

5 else:

6 return F(n-1) + F(n-2) + F(n-3)
7 print F(99) + F(100)

1)1,3,5
2)2,3,7
31,27



Bropoii 010k (OTKPBITHIA THI 32/IaHUI)

®opMupyemMble KOMIIETEHIIUH
K 1.1,1IK1.4,0K1,0K 2, OK 3, OK 9

1. Bbl sBaAsieTech TeXHMKOM 10 3amuTe nHGopmanuu. B pamkax mnpodeccuu Bam
Heo0X0AMMO YMeTh padoTarb, B cpeae nmporpamMupoBanusi. Ilpm ycioBuM ucnpaBjieHUs
ommn0oOK B MOANPOrpamMMme, 3aMcaHHol Ha s3bike Python, Bam HeoOxoqumo onpenenurs, 4To
BbIB€/JeT HA IKPaH 3Ta NOANPOrpaMMa npH BbI30Be ee B (PAKTHYECKUM nmapaMeTpom 6 ?

def fib(n)
a,b=01
whilea<n
print(a,end ="")
a,b=b,a+b

2. Bbl fiBJIsieTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe uHpopmanuu. B pamkax npogeccun Bam
Heo0XoMuMo yMeTh padoTarh B cpele nmporpammupoBanns. Kakoe kiro4eBoe CJI0BO CTOUT
NepPBbIM B 3aroJioBKe onucanusi GyHKOuM B sizbike Python?

3. Bbl siBJIsieTech TEXHMKOM 10 3amuTe uHopmaunu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0XoMuMo yMeTh padoTarh B cpele nporpammupoBanns. Kakoe kiro4eBoe CJI0BO CTOUT
NepPBbIM B 3aroJioBKe onucanusi GyHKOHM B sizbike Python?

4. Bbl fiBJIsieTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe uHpopmanuu. B pamkax npogeccun Bam
He00X0MuMo yMeTh padoTarh B cpelie MPOrpaMMHpoOBaHus. B kKakux cTpokax onucanus
noAnporpamMmsl Ha sisbike Python nonymens! omuokmn?

1 def fib(n)

2 a,b=0,1

3 whilea<n

4 print(a, end ="")
5 a,b=b,a+b

5. Bbl siBJsieTech TeXHMKOM N0 3amure uHpopmauuu. B pamkxax mnpodeccun Bam
He00X0IMMO yMeTh padoTarh B cpeae NporpaMmMupoBaHus. UTo BeiBedeT JaHHbIN (parMmeHT
K02, HAMMCAHHOTO HA si3bike Python?

print(al::

6. Bbl sBasieTech TeXHMKOM MO 3ammTe uHGopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HE00X0AMMO COCTABJATH AJTOPUTMBI pelICHUs Ppa3IM4YHbIX 3axa4d. [laiite ompeneseHue
MOHATHIO «AJITOPUTM».

7. Bbl sBAsieTeCh TeXHUKOM MO 3ammTe uHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HEe00X0AMMO 3HATH OCHOBHBIC NOHATHS M KOHCTPYKLUMH SI3bIKOB NIporpamMmmupoBanusi. Yrto
TaKoe napamMeTrp HHKJa?

8. Bbl siBiasieTech TeXHHKOM mo 3ammuTe nHGopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
HCOﬁXOI[l/IMO 3HATHb OCHOBHBIC ITOHATHA U KOHCTPYKIMA A3BIKOB MIPpOrpaMMHUpPOBaHU.

9. Bbl siBJsieTech TeXHMKOM Mo 3amure uHpopmanmuu. B pamxax mnpodeccuu Bam
Heo0X0IMMO yMeTh padoTarb B cpele mMporpaMMupoBaHusi. UTo o3HaYaeT BTOpPasi CTPOKA



NPeACTABJICHHOI0 ()parMeHTa NporpaMmsl, 3alIMCAHHOI Ha si3bike Python?
def F(n):
global s
s +=2*n

ifn>1:
s+=n-5
F(n-1)
F(n-2)

10. Bbl siBAsieTech TeXHUKOM IO 3amuTe HHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0IMMO yMeTh paboTarh B cpele nporpaMmmupoBaHusi. Bam 1an caenywouuii maccus: B=
2,1,2,3,5,11] . HaiiguTe 3Ha4YeHne BbIPAKEHUSI

B[5]*B[4]-B[2]-B[3]*B[1]

11. Bbl sBAsieTech TeXHMKOM Mo 3ammTe wHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0XoMuMoO yMmeTh Ppadorarp B cpele mnporpaMmMupoBaHusi. Bam 1mana cienywoumas
nmporpamMmma:

A=1[2,13,1, 14,6, 15]

print( A[3] )

Yro BbIBEIETCS B pe3yjabTrarte €e BBLITIOJTHEHU ?

12. Bbl siBjsieTech TeXHHMKOM mO 3ammTe uHGopmauuu. B pamkax mnpodeccuun Bam
Heo0X0AuMO yMeTh padoTarh B cpele nmporpaMmMupoBanus. Yepes npoGes 3anuimuTe 4mcia,

KOTOpbIe OyIyT B CIIMCKE
A =ifor iinrange (10) if i % 2 == 0]

13. Bl siBIsIeTeCh TEXHMKOM 1O 3ammTe HHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X01MMO yMeTh padoTaTh B cpeje NporpaMmMupoBanus. Bam nan ¢pparmenT xona,
3aNMCaHHbIN Ha s3bIke Python.

A=1[2,13,1, 14, 6, 15]
for k in range(6):

A[K] +=2
print( 2*A[3]+3*A[4]

UYrto BhIBeeT Nporpamma?

14. Bbl siBJIsIeTECh TEXHUKOM 110 3amuTe HH(popmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0AMMO yMeTh padoTarh B cpeae nporpamMuposanus. Bam 1an ¢gparmeHnT Kkoaa,
3aNMCaHHbIN Ha s3bIke Python.

for i inrange(5): A[i] =3

3anummre Yyepe3 npodes 3HaA4YCHHUSI JIEMEHTOB MaccuBa A.

15. Bbl siBJIsieTeCh TEXHMKOM 110 3a1uTe HHpopmauuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0UMO yMeTh padoTaTh B cpeie NporpaMMupoBanus. BamaangparmenTkona,
3anucaHHbliiHas3bIKe Python.

A =13, 31, 3, 46, 53, 6, 63]
k=0
for i in range(7):



ifA[i] % 10==3: k+=1
print(k)

Yro BLIBEAET nporpaMMa?

16. Bl siBJIsieTeCh TEXHMKOM 110 3amuuTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0IMMO YMeTh PadoTaTh B cpele nmporpamMmmMupoBannsi. Bam nan ¢pparment kona,
3anucaHHbId Ha si3bike Python.

A =13, 34, 4, 46, 53, 6, 63]
summa = 0
for x in A:
ifx% 2 1=0:
summa += x
print ( summa)

UYrto BhIBeeT Nporpamma?

17. Bl siBJIsieTeCh TEXHMKOM 10 3amuuTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0MMO YMeTh PadoTaTh B cpele nporpamMmmupoBanus. Bamaandparmentkona,
3anucaHHbIiiHas3bIKe Python.

A=[0]*5

fori in range(5):

ifi%2==0:A[il]=1+10

3anummure qepes npoﬁen 3HAYEHHUS IJIEeMEeHTOB MaccuBa A

18. Bl siBJIsieTeCh TEXHMKOM 110 3amuuTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0MMo yMeTh padoTarTh B cpele nporpaMmMupoBanmsi. B nporpamme, 3anucanHoil Ha
si3bike Python, 1an maccuB ueasix yucea A=[ 3,4, -1, 5, 0, 10, -12]. Yemy paBHO 3HAYeHHE
AJA[3]])?

19. Bl siBasieTech TEXHUKOM 10 3ammTe HHpopmanuu. B pamkax npogeccun Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTarh B cpeie NnporpaMmMupoBanusi. Bam nan ¢gparmenr koaa,
3alMCcaHHbIH Ha si3bike Python.

A=1]2,13,1, 14,6, 15]
A[1] = A[0] + A[5]
print( 3*A[1]+A[4] )

Yro BbIBEAET IpOrpamMma?

20. Bl siB1sIeTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nH(popmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0MMO yMeTh padoTaTh B cpeje nporpaMmMupoBanus. Bam nan gpparmenT xona,
3aNMCaHHbIN Ha s3bIke Python.

for ¢ in range(2)]

print(lst)




Yro BbIBeETCA B pe3y/ibTaTe BbINOJHEHUs] JAHHOI MPOrpaMmbl?

21. Bbl siBJIsIeTeCHh TEXHUKOM 110 3amuTe uHGopmauuu. B pamkax npodeccuun Bam
Heo0X0IMMO YMeTh PadoTaTh B cpele nmporpamMmmMupoBannsi. Bam nan ¢pparment kona,
3anucaHHbId Ha si3bike Python.

st = [10,
Lst.sort()

print(lst)

Yro BbIBEAETCS B pe3y/ibTaTe BbINOJHEHUS JAHHOI MPporpaMmmbi?

22. Bbl siBJIsieTeCch TEXHUKOM 1O 3amure uHpopmanuu. B pamkax mnpogeccun Bam
HeoOXoAuMO yMmeTh padorarb B cpeae nporpaMmMupoBaHus. Bam jpaHa nporpamma,
3anucaHHas Ha s3bike Python.

for ¢ in range(3) \

print(lst)

YTo BbIBeJeTCSl B pe3y/ibTaTe BHINOJHEHUsI IaHHOI NPorpaMmspl?

23. Bbl siBasieTech TeXHMKOM 1o 3amure mHGopmanun. B pamkax mnpodeccnn Bam
Heo0x0AMMO yMeTh palorarb B cpeae mnporpammupoBanus. OueHb 4YacTo B 3agadax
Heo0X0AMMO KOHBEPTHPOBATh JaHHbIe B Japyroi ¢opmar. Kakos Oyner pesyabrar
BbINOJIHEHUsT KoMaHAbIstr(88) B si3bike Python?

24. Bbl sfiBisieTech TEXHUKOM Mo 3ammuTe MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOxoquMo ymeTh paborarb B cpexe mnporpaMmMupoBaHus. Bam pana mnporpamma,
3anucaHHas Ha sa3bike Python.

x = int(input())
if x>0:
print(x)
else:
print(-x)
I‘ITO BbIBEACTCH B pesym)TaTe BBIINNOJIHCHU A )IaHHOﬁ HpOFpaMMI)I IIpI/[ BXO/JHBIX JAHHBIX -

577

25. Bbl fiB/IsIeTeCh TEXHHKOM 110 3amuTe uHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0MMO0 yMeTh padoTaTh B cpejae NporpaMmMupoBanus. Bam nana nporpamma
BbIYMC/IeHNS (paKTOpHAIa YHCIa, HANTMCAHHAA HA sA3bIKe Python.

def factorial(n):
ifn==0:

return 1

else:

return n * factorial(n - 1)
print(factorial(5))



Kakue omu0ku nonyuieHsl B kojae?

26. Bbl siB1sieTech TEXHUKOM 110 3amuTe nHpopmanun. B pamkax npodgeccun Bam
Heo0X0MMO YMeTh padoTaTh B cpeie nporpammupoBanus. Iloryyenue 1aHHBIX OT
110JIb30BATEJIA - OAMH U3 BA)KHBIX 3TANOB TECTUPOBAHMSA CO31aHHOM nporpammbl. Kakue
KOMAaH/Ibl MOKHO MCII0/1b30BATh IS MOJIY4YEeHHUsl JAHHBIX OT I0JIb30BaTe/Id B A3bIKE
nporpammupoBanusi Python?

27. Bbl fiBJIsIeTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nH(popmanuu. B pamkax npodeccun Bam
He00X0IMMO YMeTh padoTaTh B cpejie nporpamMmMupoBanus. Bam n1ana nporpamma,
3anMcaHHas Ha sa3bike Python.

forjin 'Hi! I\'m mister Robert':

ifj=="\"
print("Haiioeno™)
break
else:
print ("Iomoso™)
Yto BhIBeeTCS B pe3y/ibTaTe BbINOJHEHHUS JaHHOH NPOrpaMmmbi?

28. Bbl siBiIsieTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccuu Bam
HeO00X0IMMO 3HATH MPUHUIMUIIBI 00bEeKTHO-OPUEHTHPOBAHHOIO IPOTPAMMHPOBAHHUS.
Hanummure TPH OCHOBHBIX NPUHIIMIIA.

29. Bbl siBJIsIeTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nHpopmanun. B pamkax npodeccnu Bam
HeO00X0MMO 3HATH MPUHIUIIBI 00bEeKTHO-OPHUEHTHPOBAHHOIO porpaMMupoBanus. Uro oyaer

BBIBCACHO HA JKPAaH B pe3yJbTarTe BbINNOJHCHUSA CJICAYIOIIETO KO}.Ia?
i test.py ®

class Test:
def print_text(self):
print("3To poauTenbckuin knacc Test™)
class Test2(Test):

def print_text(self):
print("3To AoyepHuit knacc Test2")
test2 = Test2()
test2.print_text()

30. Bol siB/1sIeTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nH(popmanuu. B pamkax npodeccun Bam
HEe00X0AMMO 3HATh NPUHLMIIBI 00bEKTHO-OPHEHTHPOBAHHOIO IPOrPAMMHMPOBAHUSA. YKAKNTE
Pe3y/bTaT BbINOJHEHHUS CIEAYI0IIEro Koaa:

classFoo:

deffoo(self):

print ("1")

def __init_ (self):

print ('2")

X = Foo()

31. Bel siBJIsieTeCh TEXHUKOM 10 3amuTe mHpopmanuu. B pamkax npogeccuu Bam

HEe00X0AUMO 3HATh NPUHIMIBI 00beKTHO-OPHEHTHPOBAHHOIO NPOIPAMMHPOBAHUSA. YKAKUTE
pe3yJbTaT BBIIOJHEHUS CJIeAYIOLIero Koaa:

classFoo:
deffoo(self):



print (‘foo )

del self
def _ del (self):
print (‘del’)
obj = Foo()
obj.foo()

32. Bbl siBJIsIeTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nHpopmanun. B pamkax npodeccuun Bam
HEO0OX0UMO 3HATH MPUHIMUNBI 00bEKTHO-OPHUEHTHPOBAHHOTO MPOrPAMMHPOBAHUSA. YKAKUTE
pe3y/bTaT BbINOJHEHUS CJIeIYI01Iero Koaa:

Ist=[0]

classFoo (object):

Ist+=[1]

ob = Foo()

print (Ist, ob.lIst)

33. Bbl siBiIsieTeCh TEXHUKOM 10 3amuTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0UMO yMeTh padoTarh B cpeie nporpamMmupoBanusi. Bam nan ¢gparmenr koaa,
HANMCAHHBIN Ha si3bIKe Python.

s=math.sqrt(2**20)

Onnako npu 3amycke nporpamMmsl Bbiiaercsi ommmoOka: NameError: name 'sqrt'
isnotdefined. Kak M0o:HO HCIIPaBUTH 3Ty OLIUOKY?

34. Bl fiBJ1sleTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe HH(popmauuu. B pamkax npodeccun Bam
He00X0AUMO yMeTh padoTaTrh B cpele NporpaMMupoBannsi. Bam nana nporpamma
BBIYHMCJICHHS YACTHOIO OT /eJICHHUs, HANIMCAHHAA Ha sa3biKe Python.

s='55'

t='5'

a=s/t

Onnakonpu3anyckenporpamMmbiBblIaeTcsiommoka: TypeError: unsupported operand
type(s) for /: *str’ and 'str’. Kak M0kHO HCIPaBUTh 3Ty OIIMOKY?

35. Bol siBIsieTeCh TEXHUKOM 110 3amuTe nHpopmanuu. B pamkax npodeccun Bam
Heo0X0MMO0 yMeTh padoTaTh B cpeje NporpaMMupoBanus. Bam 1ana nporpama, HanvMcaHHast
Ha sa3bIke Python.

s=0
for i inrange(11):
s+=i
print(s)
Yro 3T1a mporpamma Bbruucisier? Yro Oyler BbIBeIeHO B pe3yabTare ee
BbINOJIHEHHSI?

36. Bl siBasieTech TeXHMKOM Mo 3aimure MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOXoAuMO yMeThb padorarb B cpele nporpaMMupoBaHusi. Bam pnanma mnporpamma,
HanucaHHas Ha a3bike Python.

def f(n):

s=0

fori in range(n+1):
s+=i

return s



s=0
print(f(10))
print(s)

IMouemy B pe3y/ibTare BbINOJHEHHS] MPOrpaMMbl OyIeT BbIBEAEHO CHAa4daJia 4yMcjIo 55, a
3ateM (, HeCMOTpPS HA TO, YTO B NMEPEeMEHHOM S JOJLKHA XPAHMTHCA cymMma 4duceda or 0 mgo
napamerpa n?

37. Bbl siBAsieTech TEXHUKOM IO 3ammure MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AMMO yMeTh padoTarb B cpele NporpaMMupoBaHusi. Kak MOXKHO COCTaBUTH CTPOKY,
cocrosimyto u3 100 nyJeii cpexcreamm sa3bika Python?

38. Bbl siBIsieTech TEXHHKOM IO 3ammure MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AMMO YMeTh padorarb B cpele nporpaMmmupoBaHusi. B mnpouecce HamucaHus
nporpammbl Ha s3bike Python Bam monago0uiioch nepekoHBepTHpOBaTbliepeMeHHYI0 a='4'
CHAYaJia B LIeJIOYHCJIEHHbIH THII, a 3aTeM BellleCTBeHHbII (¢ miIaBarwiuei 3ansarToi). Kakum
00pa3oM 3T0 MOKHO caejaTh? Kak H3MeHUTCS BbIBOJ 3HAYEHUS NlepeMeHHOi ?

39. Bbl siBiIsieTech TeXHHKOM Mo 3amuTe uHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0XoMMMO yMeThb padorarb B cpele NporpaMmMupoBaHusi. Bamapananporpamma,
HanucaHHasiHasi3bIke Python.

s='marmmelad’

fori in range(len(s)):

if s[i]==s[i+1]:

print('Yes')

break

else:

print("No")

Onnakonpu3sanyckenporpaMmbiBbliaercsiommoka: IndexError: string index out of
range. Kak Mo:kH0 MCIpaBUTB 3Ty OIIMOKY?

40. Bbl siBIsieTech TEXHUKOM Mo 3amuTe MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0XouMO yMmeTh Ppadorarb B cpeae nporpaMMupoBaHus. B mpomecce Hamucanus
nporpaMmmsbl Ha si3bike Python Bam Heo0xoamMo u3 CTPOKOBBIX NepeMeHHbIX s1='Tpan3ucrop’
H $2='K' moay4urTh cJ0BO «TpakTtop». Kak caenarp 310, ecim Bbl MoxkeTe HCIOJIB30BATH
TOJILKO ONePali0 KOHKATEeHAIlUH U Cpe3bl JAHHBIX CTPOK?

41. Bbl siBasieTech TeXHMKOM mo 3ammTe uHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOxoquMo yMmeThb palorarth B cpele mnporpaMmMupoBanusi. Bam gana mnporpamma
BBIYHMCJICHHS YACTHOIO OT JeJICHUs], HANIMCAHHAA Ha sa3bike Python.

a=[]

fori in range(10):

afi]+=i

Onnakonpu3anyckenporpamMmbiBbiiaercsommoka: IndexError: list index out of range.
Kak M0kHO HCIPaBHUTB 3Ty OIIMOKY?

42. Bbl siBAseTech TEXHHKOM IO 3ammuTe MHPopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOXonMMO yMeTh padorare B cpeae mnporpamMupoBanusi. Bam 1pana nporpamma,
HanmucaHHadA Ha sa3bike Python.



total =100

i=0

while i <0:
n =int{input())
total =total —n
i=i+1

Ckoabko pa3 mpoiiger urepauus uukiaa? (Urepanusi - eIMHUYHOE BBINOJHEHHE TeJa
IUKJIA)

43. Bbl siBisieTech TeXHHMKOM o 3ammTe uHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HEeo0X0IUMO YyMeTh PpadoTatb B cpele mnporpaMmMupoBaHusi. Bamaanamporpamma,
HanucaHHasHasi3bike Python.

s="marmmelad’

fori in range(len(s)):

if s[i]==s[i+1]:

print(‘Yes')

else:

print('No")

Monudpuuupyiite mporpaMmMy TaKuM 00pa3oM, YTOObI NMPH HAXOMKIEHUH JABYX HMOAPSI
HAYIIUX OJMHAKOBBIX JIEMEHTOB CTPOKHM NMPOrpaMMa BbIBOAWJIA CJI0BO YeS M MNpeKpaliajia
CBO€ BBINOJIHEHHE.

44. Bbl siBIsieTech TEXHUKOM IO 3ammuTe MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOxoquMO yMeThb padorarb B cpeje nporpamMMupoBaHusi. Bam panma mnporpamma,
HanUCaHHadA Ha sa3bike Python.

k=0

while k<10:
print{« NpuBeT»)
k+=1

Ckoubko pa3 BbiBeercs cj10oBo «Ilpuser»?

45. Bbl siBIsieTech TEXHUKOM Mo 3amuTe MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
HeoOxouMO yMeThb padorarb B cpeje nporpamMMupoBaHusi. Bam pnanma mnporpamma,
HanmucaHHad Ha sa3bike Python.

a=10

b=15

ifa>b:

b +=5
else:
a+=>5
Yemy paBHbI 3HAYEHHS NIePEMEHHBIX a M b mocJie BHINOJIHEHUsI JAHHOI IPOrpaMMbl?

46. Bbl siBasieTech TEXHHKOM IO 3amure MHpopmanuu. B pamkax mnpodeccuun Bam
Heo0x0AMMO YyMeThb palorarb B cpele mnporpammupoBanus. Bam panma nporpamma
onpeaeaceHus KOOleI/IHaTHOﬁ YETBEPTH MO KOOpAUMHATAM TOYKH, HAlMHCAHHAdA Ha SA3bIKE
Python.

x=int(input())

y = int(input())

if x>0 and y>0: print('l')

else if x>0 and y<O0: print('I\V")

else if x<0 and y>0: print(II)



else if x<0 and y<O: print('l11")
OnHako mnpu 3amycKke NPOrpaMMbl BbLIAeTCS OMOKA TOcJe CJOY:KeOHOro ¢JioBa
else:SyntaxError: expected ':'. UcnpaBbTe 3Ty 0IIMOKY.

47. Bbl siBAsieTech TEXHUKOM IO 3amure MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccuu Bam
Heo0X0NMMO yMeThb Ppadorar, B cpeae nporpamMupoBanMsi. Bam jgana mnporpamma,
3anuMcaHHas Ha si3bike Python.

exl =30

ex2 = exl

if ex1>ex2:

ex2 +=10
else:
exl*=-1
print(ex1, ex2)
Yro BbIBeeTCA B pe3y/ibTaTe BbINOJHEHUs JaAHHOI NPOrpaMmmbl?

48. Bbl siBjsieTech TEXHUKOM Mo 3amuTe uHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0XoMuMO yMmeTh Ppadorarb B cpele mnporpaMMupoBanusi. Bam jgana nporpamma,
3anucaHHas Ha a3bike Python.

s="

for i inrange(10,100):

s+=str(i)
print(len(s))
Yto BhIBeeTCS B pe3y/ibTaTe BbINOJIHECHNS JAHHOH NIPOrpaMmbl?

49. Bbl sBAsieTeCh TEXHHKOM MO 3amuTe HHpopmanuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AMMO yMeTh paldoTrarb B cpele MNporpaMMupoBaHusi. Bam paana mnporpamma,
3anucaHHas Ha a3bike Python.

a="12345'

b ='67890'

¢ =b+a*3

Yemy paBHA JJIMHA CTPOKH C?

50. Bbl siBiasieTech TeXHMKOM Mo 3ammTe MHpopmauuu. B pamkax mnpodeccun Bam
Heo0X0AMMO yMeTh paldoTrarb B cpele MNporpaMMupoBaHusi. Bam paana mnporpamma,
3anucaHHas Ha a3bike Python.

name = input( 'Beeoume ceoe ums: ')

print( 'Hello, ', name, '!")

print('Hello, ‘+name+'!")

Yro Oyner BbIBeJeHO HA JKPaH B Ka4eCcTBe NPHUBETCTBHS MOJIb30BaTEIs1?

CocTaBui npenojiaBaTesb Penunosa A.A

Paccmotpeno Ha 3acenannn MK KOMIBIOTEPHBIX CETEN M aIMUHUCTPUPOBAHUE
IIporokoi Ne
[Ipeacenarens MK 0O.C. Ckpsro




OTBeThI

IlepBbiii 0JI0K (3AKPBITHII THII 3aJaHMIH)

1.1 11.2 21.3 31.1 41.3
2.2 12.3 22.3 32.2 42.2
3.3 13.2 23.2 33.3 43.2
4.1 14.3 24.3 34.3 44.2
54 154 25.2 35.3 45.1
6.1 16.2 26.3 36.2 46.1
7.3 17.1 27.2 37.3 47.2
8.3 18.2 28.1 38.1 48.2
9.2 19.2 29.3 39.2 49.1
10.2 20.1 30.3 40.3 50.3

Bropoii 010k (OTKPBITHIA THII 32IaHUI)

011235
def

return
1,3

2.

o0 FwbhE

MOCICA0BATCIIBHOCTh KOMAaH/, TPUBOAAIIYIO OT HCXOAHBIX JAHHBIX K HCKOMOMY PE3YJILTATY,
MNEPEMCHHAA, U3MCHAIOIIAs CBOC 3HAUCHHUC ITPH KAXKAOM IIPOXOJC IMUKIIA (I/ITCpaI_[I/II/I)

~

AJIrOpUTM - TIOHATHOC W TOYHOC IMPCANUCAHUE MCIIOJIHUTCIKO BbIIIOJHUTL KOHCYHYIO

8. moamporpaMMa—>TO  TOBTOPSIOIIASACS TpyHmHa omneparopoB, oQGOpMICHHAas B  BHJIE

CaMOCTOSATEIbHON HpOFpaMMHOI\/’I CANHUIIBI. Ona 3ammcheIBaeTCs OOHOKpAaTHO, a
COOTBCTCTBYIOIIUX MECTax MpOrpaMMbl obecrneynBaeTCs JIMIIb 06pa1ueHMe K HEll 110 UMCHH.

9. BO BTOPOH CTpOKE MepeMeHHast S O0BABISIETCS M00AIBHOM, T.€. JOCTYITHOW U3 pa3HbIX 4acTei

MIPOTPaMMBI, & HE TOJILKO BHYTPH ITOAIIPOTPAMMEI

10. 50

11. 14.

12.02468

13. 56

14.33333

15.4

16. 129

17.10012014

18. 10

19. 57

20. [0, 3]

21.[2, 10]

22.[3, 6]

23.°88’

24.57.

25. B KOJIe HET HUKAKUX OIIHOOK

26. input() - BBOJ TaHHBIX B KOHCOJH, open(’uMs ¢aiina’) - moJydeHrne JaHHBIX, 3alTMCAHHBIX B
daiin.

27. Haiineno

28 . MHKaICy/s1Ms, HacJaeA0BaHKE, MTOTUMOphHHU3M



29.9t10 nouepHuii kinacc Test2

30.2
31.foo del
32.[0, 1] [0, 1]

33.mepen ucmoap3oBanueM (GyHKIMH sqrt HeoOxoaumo 3amucars frommathimportsqrt,
yKa3aB TaKuM 00pa3oM, 4To (YHKITHS sqrt, HCTIOIb3yeMas 1ajee, UMIIOPTUPYETCS U3 MOAYIIsS
math

34.ommOKa BBIBOAUTCS M3-32 HECOOTBETCTBUSI TUIA MEPEMEHHBIX S U t MPUMEHSEMOMN
onepanuu. [lepemeHHBIE S U t ABISAIOTCS CTPOKOBBIM THIIOM JIaHHBIX, ITO3TOMY HaJl HUMH HE
MOJYKET BBIMONHITBHCS —omepanust jAeieHus. [ wWchpaBlieHHWs OSTOW  OMMOKK  TIpH
WHULAAIIM3AIMN TIEPEMEHHBIX HEOOXOIUMO IMPHUCBOWTH UM IICJIOUHUCICHHOE 3HAYeHUe: s=55,
t=5 (0e3 KaBbIYEK)

35.mporpamma Beraucisier cymmy yucen ot 0 1o 10. byzner BbiBeieHo uncio 55

def f(n):

s=0

fori in range(n+1):

S+=i
returns

print(f(10))

36.1mepeMeHHas s SBISETCS JIOKAJIbHOW MEPEMEHHOM, MOITOMY €€ 3HAYCHHE COXpaHsIeTCs
TONBKO B npenaenax (GyHkiuu f(n); B OCHOBHON MporpaMme, B KOTOPOM BHIBOJUTCS €€ 3HAUCHUE,
3HaueHue s pasHoO 0.

37.s='0"*100

38.a=int(a) - mpeoOpazoBaHue B IETOUYNCICHHBIA THIT JAHHBIX (B CTPOKE BBIBONA OYIET:
4); a=float(a) - mpeobOpa3oBaHue B BEIIECTBEHHBIN THIT JaHHBIX (B CTPOKE BhIBOA OyeT: 4.0)

39.takas ommOKa TMOSBIsAETCSA, KOrga TMporpaMMa MbITaeTcs  oOpaTutbes K
HECYIIECTBYIOIIEMY JJIEMEHTY CTPOKH WJIM MaccuBa. B maHHOW mporpamme MbI CpaBHHUBaEM
TEKYIIUH AJIEMEHT CO CJIEIYIOUIUM, TTOATOMY JIJIsl UCIIPABICHUS OIMMOKN HEOOXOIUMO U3MEHUTD
JMana3oH B 3arojioBke nukia: range(len(s)-1)

40.5=s1[:3]+s2+s1[7:]

41.omu0Ka BEIBOJUTCS M3-3a TOTO, UTO U3HAYAILHO B MaccuBe () 2IEMEHTOB, TO3TOMY MBI
HE MOXXEM OOpaTHThCS K i-TOMY 31eMeHTy. [[paBuIIbHBIBApHAHT:

a=[]

fori in range(10):

a.append(i)

42.0
43.
s='marmmelad’
fori in range(len(s)):
if s[i]==s[i+1]:
print("Yes')
break
else:
print('No’)



44.10

45.a=15, b=15

46.1) ucnonp30BaHKE ONEpaTopa MHOKECTBEHHOTO BeTBIIeHUs elif

if x>0 and y>0: print('l')

elif x>0 and y<0: print('1V")

elif x<0 and y>0: print('1I')

elif x<0 and y<O0: print("lI")

(nocneonsiss cmpoxa modxcem dvims maxou: else: x<0 and y<0: print("lIl'))

2) UCIIOJIb30BaHHUE YETHIPEX HE3AaBHCUMBIX YCIIOBHBIX KOHCTPYKITHI

iIf x>0 and y>0: print('l')

if x>0 and y<O0: print('I\V")

if x<0 and y>0: print('ll)

if x<0 and y<O0: print('l1l")

(0151 npasubHo20 omeema 6ydem OOCMAMOYHO 0OOHO20 U3 IMUX BAPUAHIMOB)

47.-30 30

48.180

49.20

50.Hello, NAME ! (sce, umo pazdensemcs sansamoii 6 komanoe print, pazoeinsiemcs npu
6b1800€ nPobeLoM)

Hello,NAME! (sce, umo pazoensemcs nmocom 6 komanoe print, Huuem He pa30ensiemcs
npu 8vi600e)
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